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Portefeuillehouder  Datum raadsvergadering 

H.P. Mittendorff  18 december 2008 
   
Datum voorstel  Agendapunt 

14 november 2008        
   
Onderwerp 

eenmalige uitkering aan de minima 
 

 

De raad wordt voorgesteld te besluiten: 
 

een bedrag van € 55.000,- beschikbaar te stellen voor het vertrekken van een eenmalige uitkering van  

€ 50,- aan huishoudens beneden de inkomensgrens van 120% van het wettelijk minimum loon. 
 

 

 
Inleiding  
 De Tweede Kamer heeft via een amendement op de Voorjaarsnota € 50 miljoen extra 

beschikbaar gesteld voor armoedebestrijding. Omdat het bedrag is gestort in het 
Gemeentefonds, zijn gemeenten vrij in het aanwenden van de extra middelen. 

In het collegeprogramma "Zichtbaar werken aan vertrouwen" is ten aanzien van 
werkgelegenheid en inkomen opgenomen om een adequaat en ruimhartig minimabeleid voor de 

laagste inkomens te voeren. Wij zijn daarom voornemens om de minima een eenmalige 
uitkering van € 50,- te verstrekken. 

De Staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, heeft ons via zijn brief van 24 

oktober 2008 aangegeven hoe de uitvoering van het amendement ter hand kan worden 
genomen. Gemeenten krijgen eenmalig de mogelijkheid om de uitkering ambtshalve te 

verstrekken. Voorwaarde is dat de uitkering niet hoger mag zijn dan € 50,- per huishouden en 
dat voor de uitkering alleen huishoudens met een inkomen tot 120% van het wettelijk 

minimumloon in aanmerking komen. Naar inschatting zullen in onze gemeente circa 900 

huishoudens aanspraak maken op de eenmalige uitkering. 
 
Beoogd effect  
 Het bieden van een eenmalig financieel extraatje aan huishoudens met een inkomen op of rond 

het minimumloon. 
 
Argumenten  
 1.1  De eenmalige uitkering komt ten goede aan de doelgroep.  

 

Het rijk geeft gemeenten eenmalig extra geld voor armoedebestrijding. Voor de besteding 
daarvan promoot het rijk een eenmalige uitkering aan de minima en het versoepelt daartoe de 

uitvoeringsregels. Ook onze minima kunnen een financieel extraatje goed gebruiken. 
 

 

1.2  De doelgroep wordt het best bereikt via het bestand van U-pashouders. 
 

Het ligt voor de hand om de doelgroep te benaderen via het U-pasbestand omdat daarmee de 
groep inwoners wordt bereikt met een inkomensniveau tot 120% van het wettelijk 

minimumloon, ongeacht inkomen uit werk of uitkering. De uitkeringsgerechtden ingevolge de 
Wet werk en inkomen beschikken automatisch over een u-pas. 

De bestanden van de RSD en van de kwijtschelding van gemeentelijke belastingen hebben 

daarentegen betrekking op alleen de huishoudens met een inkomen tot 100% van het wettelijk 
minimumloon. 
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Kanttekeningen en alternatieven  
 1.1 Kanttekening: De  aanwending van de extra middelen voor armoedebestrijding is vrij. 

 
Omdat de extra middelen beschikbaar komen via het gemeentefonds, zijn gemeenten vrij in  de 

besteding ervan.  
Daar staat tegenover dat het ministerie momenteel een publiciteitscampagne voert om de 

minima te wijzen op deze extra middelen. 

 
 
Aanpak/ Uitvoering  
 Wij zullen de doelgroep informeren via het bestand van U-pashouders. 

De uitbetaling wordt in onze gemeente gerealiseerd via de Regionale Sociale Dienst Kromme 
Rijn-Heuvelrug (hierna: RSD). Ook andere RSD-gemeenten zijn voornemens de uitvoering in 

handen te geven van de RSD. 

De uitvoering van de eenmalige uitkering bestrijkt een periode van maximaal drie maanden.  
De financiele afwikkeling met de RSD zal aanvang tweede kwartaal 2009 zijn afgerond. 

 
Communicatie  
 Wij zullen het U-pas klantenbestand (inclusief de uitkeringsgerechtden ingevolge de Wet werk 

en inkomen) persoonlijk aanschrijven. De minima die geen U-pashouder zijn, zullen wij via de 

reguliere media informeren. 

 
Evaluatie  
 Het gaat om een eenmalige actie. Het totaal aan eenmalige uitkeringen blijkt uit de 

gebruikelijke rapportages van de RSD. 

 
Kosten, baten en dekking  
 Uitgaande van de verwachting dat ongeveer 900 huishoudens aanspraak maken op de 

eenmalige uitkering van € 50,-, berekenen wij een totale uitgave, inclusief uitvoeringskosten, 

van grofweg € 55.000,-- . De eenmalige extra rijksbijdrage is daarvoor toereikend. 

Omdat de RSD de uitgaven doet, verloopt de verwerking van de financiële consequenties via de 
reguliere financiële rapportages van de RSD. 

 
 

Burgemeester en wethouders van de gemeente De Bilt, 

de secretaris, de burgemeester, 
 

 
 

 

 

drs R.A.K. Huijbregts A.J. Gerritsen 
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 Bijlagen bij het raadsvoorstel  
  

Meegezonden bijlagen n.v.t. 

  
Stukken ter inzage - brief d.d. 24-10-2008 van Staatssecretaris van Sociale Zaken en 

 Werkgelegenheid (kenmerk W&W/B&K/08/29863). 
  
Geheime stukken ter inzage  
(conform art. 25 Gemeentewet) 

n.v.t. 

  

Contactambtenaar: mevrouw S.L. van den Berge, T 030) 228 95 82, E BergeI@debilt.nl 



 

 
 

Besluit van de raad 

 

  

 

 

De raad van de gemeente De Bilt; 
 

 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 14 november 2008, met het onderwerp 

eenmalige uitkering aan de minima; 

 
overwegende dat het verstrekken van een financieel extraatje aan de minima welkom is en daarvoor 

rijksbudget beschikbaar is; 
  
gelet op het bepaalde in artikel 35 van de Wet werk en bijstand en in artikel 192 van de 

Gemeentewet; 
  
BESLUIT: een bedrag van € 55.000,- beschikbaar te stellen voor het vertrekken van een 

eenmalige uitkering van € 50,- aan huishoudens beneden de inkomensgrens van 

120% van het wettelijk minimum loon. 
  

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 18 december 2008, 
 

 

 

de raad voornoemd,  

de griffier, de voorzitter, 

 
 

 
  
mr drs J.L. van Berkel A.J. Gerritsen 

 


